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Szinügyünk.
Brassó, junius ií.

A szinibérlők április hó 24-diki 
értekezlete által kiküldött bizottság, 
miután már két ülést tartott és a jelzett 
értekezlet áltál szükségesnek talált tá
jékoztató adatokat beszerezte, ma este 
újból összeül, hogy most már megálla
podjék az iránt, hogy melyik színigaz
gató hivassák meg városunkba és mi
korra, —Lszinielöadások czéljából és a 
szinibérlölA^yégleges döntésre hivatott 
értekezletének ez iránt előterjesztést
tegyen.

Azon megoldandó kérdések közül, 
a melyekkel a bizottság mai ülésének 
foglalkoznia kell, nem a színigazgató 
megválasztásának a kérdése a nehe
zebbik ; mert e tekintetben azon ked
vező helyzetben vagyunk, hogy a m a- 
gyar haza legjobb színtár
sulatai közül választhatunk, 
ha a sziniidényül szolgáló időt szinpár- 
toló közönségünk és az illető szinigaz-

gató érdekeinek egyaránt megfe- 
lelőleg tudjuk megállapítani.

És épen ebben rejlik a nehéz
ség. Mert mig ami szinpártoló közönsé
günk óhaja általában oda irányult és 
valószínűleg ma is oda irányul, hogy 
sziniidényül az őszi vagy téli évszak 
valamely hónapja jelöltessék ki, addig 
a színigazgatók legnagyobb része és ezek 
között a legjelesebbek, úgy mint az 
aradi, pécsi, szegedi, debreczeni, győri 
— kizárólag a tavaszi időre, husvétra 
helyezik csak kilátásba az esetleg hoz- 
zájok intézendő meghívás elfogadását, 
az őszi idényre pedig a jobb társulatokkal 
rendelkező igazgatók közül csak kettő, 
Pesti Ihász Lajos a szabadkai és Csóka 
Sándor a kecskeméti színház igazgatója 
nyilatkozott hajlandónak az eljöve
telre.

A felett kell tehát dönteni: ősszel 
járjunk-e színházba vagy tavasszal ? 
Ha ez a kérdés el van döntve, akkor 
könnyű lesz a választás.

Ha tavaszszal akarunk színházba 
járni, akkor akár kalapba tehetjük a

színigazgatók neveit és úgy húzhatjuk 
ki valamelyikét, mert a tavaszra ígér
kezett és fenntelsorolt színtársulatok 
mindegyike elsőrangú.

Ha ősszel akarunk színházba 
menni, akkor sem nehéz a választás, 
mert előkelőbb társulat, a mely ősszel 
is eljöhet hozzánk csak kettő ajánlko
zott, az egyik Pesti Ihász Lajosé, a 
másik Csóka Sándoré. Es ez a kettő 
meglehetősen egy színvonalon áll.

A szinügyünk érdekében megindított 
mozgalomnak tehát mindenképen ked
vező az eredménye, mert habár az 
őszre is ajánlkozott társulatok nem el
sőrangú társulatok, mindazonáltal nem 
állhatnak nagy távolságban azok mö
gött, miután olyan közönség előtt ját
szanak egész télen át, mint a szabad
kai, kecskeméti, miskolczi stb.

Akármint álljon azonban a dolog, 
a bizottság megállapodása a szinibér
lők értekezlete elé fog kerülni, végle
ges határozás czéljából.

És hogy ez az értekezlet telj e- 
sen tájékozva határozhasson ezen

i „Brassói Lapok“ tarczája,
Infanteriszt Kohn.*)

— A „Brassói Lapok“ tározója, —

Kohn zsidó volt és katona. Azonfelül 
pedig regruta.

Zsidónak lenni nem jó.
Zsidó katonának lenni nagyon nem jó.
Zsidó regrutának lenni igen nagyon 

nem jó.
Különösen és épenséggel nem jó azon

ban zsidó regrutának lenni a lő-ik századnál. 
Nem azért, mivel a i6-ik század szobái mel
lett van az őrnagy ur istállója és igy mikor 
az őrnagy ur istálló-vizitet tart, napjában 
15-ször, mert két sarzsi-lova is van, olyankor 
mindig benéz az ablakon, a mi szintén nem 
istennek tetsző dolog, — hanem azért, mivel 
a 16-ik századnál «nem igen szeretik a 
zsidót».

Hogy miért nem szeretik «igen» a zsi
dót ott, azt senki sem tudja. Ellenben azt

*) Mutatvány a szerzőnek „Katona-históriák“ 
czimii legközelebb megjelenő müvéből. Megren
deléseket kér szerző czimére (Budapest VI. Teréz- 
körut 58.)

mindenki tudja, hogy mióta a komáromi 
fesztung oldalán a kőszüz álldogál (hogy nem 
röstelli annyi katona között!) — az pedig 
nem tegnap óta van, — hát azóta annak a 
zsidógyereknek, a ki a 16-ik századhoz kerül, 
«régen rossz már !» Ez velejár a 16-ik 
századdal, mint a regimencztamborral a 
nagy bot.

A Kohn pedig a 16-ik századnál szol
gált. A negyedig czugba tették, mivelhogy 
apró termetű volt. Ez megint baj. Mert a 
negyedik czugból nyílik az iroda. Abban az 
irodában lakik az őrmester ur Szűrös a 
«dinczlührender», és az őrmester ur Rosen- 
zweig a «manikulás».

A manikulásnak ámbár hogy őrmester, 
nem sok becsülete van (a mint hogy a ma- 
nikulásoknak egyáltalán nnm szokott becsü
letük lenni), egyrészről mert zsidó, meg az
tán különben is úgy tránczporálták ide a 
jágeroktól, ez hát nem is igen számit. An
nál többet számit az őrmester ur Szűrös.

A őrmester ur Szűrös czivilben kocsis. 
A kocsis nem ur, az csak «Mihály», ellen
ben az őrmester «ur». Hát mikor letelt a 
három esztendeje, ott maradt «zupára». Mert 
hogy három esztendeig nem tudott jóllakni 
a reggeli levessel, a minek «zupa» a neve. 
Azóta «őrmester ur».

És mikor végigmegy a negyedik czu- 
gon, hogy az irodába jusson, akkor jaj an
nak a katonának, a kinek az ágyánál valami 
hiba van. Hiba pedig könnyen akad az ágy
nál. Kivált a strózsáknál. Mivelhogy a stró- 
zsák olyan egyenes legyen, mint a lénia, 
olyan kemény, mint a profusz szive és olyan 
tiszta, mint a kisasszony bőre.

Ezt igy tanította az infanteriszt Johann 
Horváth czváj (mert ketten voltak a század
nál ; a másikat úgy hitták, hogy infanteriszt 
Johann Horváth ájncz.) Az infanteriszt Johann 
Horváth czváj pedig értett a hadi tudomány ok
hoz, mert már öreg katona volt és sarzsi is
kolába is járt s csak azért nem kapott 
csillagot, mer a német szót nem vette be a 
természete.

Tehát az őrmester ur Szűrös végigment a 
szobán és megállt egy ágy előtt.Azon az ágyon 
pedig hiba van. Sőt sok hiba van. A téli «deki» 
hosszabb, mint a nyári, a «lájntuk» sarka 
egy makulányival kilátszik a pokróczok kö
zül, strózsáknak csücskéje nem illik bele a 
vaságy sarkába, a minek «kavaléta» a neve. 
Az ágy alatt pedig egy akkora szalmaszál 
mint egy fél gyufa!

Az őrmester ur «még» nem szól sem
mit. Mert nem lehet tudni, hogy kié az az 
ágy. Megtörténhetik, hogy a regruta Dallosé,
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nagy fontosságú ügyben, az a szüksé
ges adatok ismertetése által úgy a bi
zottságnak, mint lapunknak őszinte tö
rekvése leend.

Osztrák politika.
Brassó, junius n.

(Dsk.) Valósággal az öngyilkosság ádáz 
politikája, a mit Ausztria német pártjai ádáz 
következetességgel folytatnak. Az öngyilko
sok makacsságával ragaszkodnak szívósan 
egy különben tiszteletreméltó elvhez, melyet 
fajuk látszólagos fönntartása érdekében elke- 
rülhetlen követelménynek tartanak: az u. n. 
német hegemóniához, anélkül azonban, hogy 
— mint az eszét vesztett öngyilkos — kö
rülnézzenek bár az egyik szemükkel azokra 
a veszélyekre, melyek nem csak ezt a hege
móniát, hanem nemzetiségük összes létérde
keit elannyira veszélyeztetik, hogy manap
ság nekik nem is annyira a támadó védeke
zés, hanem a létért való küzdelem legelemibb 
következményei váltak szükségesekké.

Ők azonban mindakét szemükre vakok 
s kivált elvakitja őket mostanság a fajuk 
iránt táplált majomszeretetböl fakadó ellen
szenv minden iránt a mi nem német, legyen 
az szláv, vagy zsidó, vagy magyar.

Ausztriának, a Taaffes aztán a Badeni 
szerencsétlen politikája által vérszemre kapott 
szlávjai, kik e politikát — jól, rosszul — a 
szlávság óriási elhatalmasodása egyik folyo
mányának tekintették, öltözzenek bár nép- 
tribuni köntösbe, vagy papitalárba - egyre 
hatékonyabban érvényesítik politikájukat, 
mely a cseh két farkú oroszlán bömbölésé- 
ben épen úgy, mint az északi medveóriás 
fogvicsoritásában egyképen nyilatkozik meg : 
a pánszlávizmus minden fajokat, önállóságot, 
szabad intézményt elnyelő vészkiáltásában.

Az Ausztria németjei, a helyett, hogy 
egész erejüket a veszély ellenébe fordítanák, 
tél-tul való kapkodással izgatnak s izgá- 
gáskodnak minden ellen, a mi természetes 
szövetségesül van praedestinálva, — tépde-

sik, a nagy szláv kolossus látható örömére 
parliamenti alkotmányosságuk védsánczait, 
melyeket számokra a jog és igazság megviv- 
hatatlan erősségekké avatott föl — s pré
damódon fecsérlik erejüket nevetséges gue- 
rilla-harczokban, a helyett, hogy egyöntetű 
csataterv szerint vonúlnának föl alkotmányuk 
végváraiból az őket mindinkább szorongató 
szláv gyűrű ellen. Szándékosan használtuk a 
gyűrű szót, mert ez a lápcznak féltestvére s 
nagyon közel áll annak az ideje, mikor a 
szláv gyűrű Európa nem egy szabad álla
mára fogja rárakni türelmetlensége, alkotmány 
gyűlölete, mindeneket letipró féktelensége 
lánczait.

Annál nagyobb a megbotránkozásunk a 
politikai rövidlátásnak e hallatlan mértéke 
fölött, a mennél jobban vizsgáljuk, hogy épen 
Ausztria németjei, ez a politikailag különben 
értelmes náczió műveli ezt. A történelem 
igazat fog nekünk adni majdan abban, ha 
mindarról, a mit a magyar história Ausz
tria németjeinek rovott föl századok fo
lyamán, s a mit a magyar chauvinizmus a 
németnek soha megbocsátani nem fog, — 
merjük állítani, hogy az legnagyobb részben 
a szlávok bűne volt, s hogy a szláv elemek 

voltak — s azok ma is — legnagyobb el
lenfeleink a monarchiában.

A németekkel legutóbbi időkig jól 
megfértünk, a mig bomlott elmék nem kere
kedtek felül soraikban, — velük csináltuk 
meg a pragmatika sanctiót, a kiegyezést s 
maga a nagy Németország leghatalmasabb 
szövetségesünk.

A mily sajnálattal vesszük tehát tudo
másul, hogy a züllő Ausztria épen a német 
elem féktelensége miatt bomladozik, épen 
oly megnyugvás érzete tölt el, ha evvel 
szemben önérzettel mutathatunk rá a mi 
nemzeti konszolidáltságunkra, mely különö
sen az utóbbi időkben nem egyszer a lehe
tő legfényesebb módon bizonyságot tőn ma
gáról.

Mi nem vagyunk eszeveszettek s a 
mennyire tiszteljük és megbecsüljük a hazánk 
földén élő nemzetiségek emberi s isteni 
törvények adta jogait, — épen olyan büsz-

kén mutathatunk rá arra a kétségtelen tényre, 
hogy a Bánfiy-kormány energikus vezetése 
alatt semmiféle ellenséges áramlat, nem bi
zonyult még arra sem erősnek, hogy csirába 
zökkenhessen.

Az öntudatos nemzeti politika ez, — 
szemben az öngyilkos nemzetiségi politiká
val, a mely most Ausztriát marczangolja.

HÍREK.
Brassó, jun. n.

— Városi közgyűlés. Brassóváros kép
viselőtestülete jövő kedden f. hó 14-én d. u, 
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a főtéri 
tanácsház üléstermében. A tárgysorozat 26 
pontból áll.

— Szabad előadások. Az iparosok 
képzésére alakult brassói helyi bizottságnak 
a szabad előadások rendezése körül kifej
tett sikeres fáradozásaiért a központi bizott
ság elnöksége elismerését és köszönetét fe
jezte ki.

— Érettségi vizsgálatok. A helybeli 
magyar tannyelvű középiskolákban az ez idei 
szóbeli érettségi vizsgálatok a jövő héten 
kezdődnek. A m. kir. állami íőreáliskolában 
hétfőn; a róm. kath. főgymnásiumban ked
den és szerdán; a felső kereskedelmi isko
lában hétfőn, kedden és szerdán fog megtar
tatni a szóbeli érettségi vizsgálat.

— Vizsgák. A brassói m. kir. állami 
főreáliskola évzáró vizsgálatainak sorrendje: 
Hétfőn junius 13-án d. e. 8 órakor VIII. oszt. 
Szóbeli érettségi vizsgálatok. Kedden, junius 
14. d. e. 8 órakor I—VII. oszt. Vallásvizsgá- 
latok. Csütörtök, junius 16. d. e. 8 órakor 
V., VI. és VII. oszt. Magyar nyelv és iro
dalom. Csütörtökön junius 16. d. e. 8 óra
kor I. oszt. Számtan és mértani rajz. Csütör
tökön junius 16. d. u. 3. órakor III. oszt. 
Magyar nyelv és történelem. Pénteken, ju
nius 17. d. e. 8 órakor V., VI. és VII. oszt 
Német nyelv és irodalom. Pénteken, junius 
17. d. e. 8 órakor II. oszt. Számtan és mér
tani rajz. Pénteken, junius 17. d. u. 3 órakor

a ki n kilós pakkot kapott a postán és a 
«írakbriíre» az volt Írva, hogy tartalma «en
nivaló.» Ezzel tehát most nem czélirányos 
kBcezdeni. Az őrmester ur azért odamegy az 
ágy fejéhez és megnézi a «kopczédulát». 
Azon pedig az áll, hogy: Recrut Hermann 
recte Hersch Kohn 1897.

A Kohn!
Hát persze hogy a Kohn!
Ugyan, ki is lehetne más, mint a Kohn !
Történhetik egyáltalában valami a czug- 

ba vagy a századnál, vagy az egész hadse
regben, hogy a Kohn ott ne legyen? Ha 
ez a Kohn nem, hát a másik, a kinek ugyan 
Bettelheim a neve, de az az ő baja, mert 
ki se lehet mondani. Úgy hívják, hogy Böt- 
lehem zsidó.

Tehát a Kohn!
— Kohn! — ordít az őrmester ur, — 

Recrut Kohn ! Hun a zsidó ?
A Kohn a második czugban van a susz- 

terájban. A fegyverszija rövid, hát azt iga- 
zittatja, mivelhogy mikor «indiblancz» van, 
hát nem lekapni tudja a válláról. A suszter 
infanteriszt Emerik Tálos egy «börzsönyi» szi
varért szokott csak ilyesféle munkát mivelni.

A Kohn várja, mig az infanteriszt Tá
los elkészül a fegyverszijjal.

Azonközben híradással jön a regrut 
Stefan Varga, hogy a Kohnt keresi az őr

mester ur. A Kohn rohan, mint a ki tudja, 
hogy veszedelem van a negyedik czugba, 
odaáll haptákolni az őrmester elé és jelenti 
alázatosan, hogy megjelent a parancsára.

Az őrmester ur nem szól semmit, csak 
megfogja a fülét a Kohnak és annál fogva 
vonszolja az ágyához.

Ez ágy? Ez riktung? Ez strózsák?
Az ágyért kapott egy ütést a fejére, a 

riktungért két ütést a hátára, a strózsákért 
már a nádpálczával.

— Czimer-komendás ! Ezt a zsidót nem 
tudja megtanítani, hogy kell czimmerordun- 
got csinálni?

A czimerkomendáns Herr Koplár La- 
diszlausz Ballangó jelenti, hogy de igenis 
tudja.

Hát tanítsa meg!
A tanítás pedig úgy vagyon, hogy a 

káplár ur először fejéhez vágja a Kohnnak a 
dekiket, aztán a lájntukokat, végül a koppo- 
letert, lerántja a kavalétáról a strózsákot úgy 
hogy az egész ágy összeesik.

Ez tiszta munka. így tanul a Kohn. 
Megtanulja hogy kell azt a három deszkát 
meg a két vasat összerakni, hogy ágy le
gyen belőlük; megtanulja, hogyan kell a 
pokróczokat meg a lepedőket összehajtogatni, 
hogy azokból czimmerordnung legyen.

És mig ezt tanulmányozza, azt is tu-

domásul veheti, a mit a káplár ur mondott’
— Este 10 órakor jelentkezzél az 

ágyamnál «Marschadjustirung mit Feldge- 
áth»-ben.

Este 10 órakor jelentkezni legfölebb 
csak úgy jó, ha katonának időutánja van és 
elmulatván a pénzit, a napos káplárnál je
lentkezik, hogy megjött a városból. Ellen
ben nem jó jelentkezni este 10 órakor a 
káplár ur Ballangó ágyánál «Marschadjusz- 
tirung mit Feldgeráth»-ben.

De hát jó, vagy nem jó, az mellékes. 
A regruta sorsa ilyen.

A regrutákról a jó isten se gondosko
dik. Igaz, hogy a szóbeszéd úgy vagyon, 
hogy a regruta nem is isten teremtése, ha
nem mikor az isten szabadságon volt és 
Szent Péter volt a stellfertréterje, hát az te
remtette mérgiben. Ez azonban nem tartozik 
de. De ide tartozik a «pakolt borjú», a tisz
ta «halstráfli», a «mántliszij», a «klanigkájt» 
és még sok mindenféle, a minek a nevét se 
jó kimondani.

A Kohn tehát előszedi azt a sok min
denfélét és készül a kirukkoláshoz, puczol- 
gatván a hozzátartozandókat.

A puczolás alatt aztán elröppen a gon
dolata az édes otthonba (boldog gondolat, 
az kimehet a kaszárnyából I) és eszébe jut a 
Kohnnak, hogy ma otthon bál van. «Nóbli»- 
bál.
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IV. oszt. Földrajz és vegytan. Szombaton, 
junius 18. d. e. 9. órakor V. és VII. oszt. 
Latin nyelv. Hétfőn, junius 20. d. e. 8 óra
kor V., VI. és VII. oszt. Franczia nyelv és 
irodalom. Hétfőn, junius 20. d. e. 8 órakor 
I. oszt. Természetrajz és földrajz. Hétfőn, 
junius 20. d. u. 3 órakor III. oszt. Számtan 
és rajzoló geometria. Kedden, junius 21. d. 
e. 8 órakor V., VI. és VII. oszt. Történe- 
l»m. Kedden, junius 21. d. e. 8 órakor II. 
oszt. Természetrajz és földrajz. Kedden, ju
nius 21. d. u. 3 órakor IV. oszt. Mennyiség
tan és rajzoló geométria. Szerdán, junius 22. 
d. e. 8 órakor V., VI. és VII. oszt. Meny- 
nyiségtan. Szerdán, junius 22. d. e. 8 órakor 
I. oszt. Magyar és német nyelv. Szerdán, 
junius 22. d. u. 3 órakor III. oszt. Termé
szettan. Csütörtökön, junius 23. d. e. 8 óra
kor V., VI. és VII. oszt. Természetrajz. 
Csütörtökön, junius 23. d. e. 8 órakor II. 
oszt. Magyar és német nyelv. Csütörtökön, 
junius 23. d. u. 3 órakor IV. oszt. Franczia 
nyelv. Pénteken, junius 24. d. e. 8 órakor 
V., VI. és VII. oszt. Vegytan és természet
tan. Pénteken 24. d. e. 8 órakor III. oszt. 
Franczia és német nyelv. Szombaton, junius 
25. d. e. 8. órakor V., 'VI. és VII. oszt. 
Ábrázoló geometria. Szombaron, junius 25. 
d. 8 órakor IV. oszt. Magyar és német 
nyelv. Szerdán jenius hó 29-én d, e. 9 óra
kor a tornacsarnokban a tanév ünnepélyes 
bezárása és az évvégi bizonyitványnk ki
osztása. Hogy a különféle hitfelekezetek val
lásvizsgálata mely teremben tartatik, az is
kola hirdető tábláján fog közzététetni. Az 
I.—IV. osztály összes vizsgái a tornaterem
ben, az V.—VIi. osztályok vizsgái a II. 
emeleti rajzoló geometriai tanteremben fog
nak megtartatni. A tanulók ez évi rajzaiból 
rendezett rajzkiállitás junius hó 20-tól 25-ig 
bezárólag, a II. emeleti szabadkézi rajzterem
ben d, e. 9—12-ig, d. u. 3—6 óráig lesz 
megtekinthető. A vizsgálatok nyilvánosak, 
oly megszorítással azonban, hogy középis
kolai tanuló az érettségi vizsgálaton mint 
hallgató nem jelenhetik meg.

— Vizsgák. A brassói állami iparos 
anoncz-iskola 1897—8 tanévi évzáró vizsgái 

t

És eszébe jut Kohnnak, hogy ma egy 
esztendeje, hej, de más világ volt 1 Ma egy 
esztendeje ő is ott tánczolt a kisbéri nagy 
korcsmában, a mely még föl is volt vikszel- 
ve erre az alkalomra és a négyest is ő ren
dezte.

Micsoda szép négyes volt az! A Klein 
Herminával tánczolt. A figurák úgy mentek 
mint a karikacsapás; kivált a hatodik. Co- 
lonne ! Séta jobbra! Szimpla sén, dupla sén! 
Még «rétest» is csináltak!

A köny kicsordul a Kohn szeméből a 
visszaemlékezésnél. Ugyan mit csinálhatnak 
most a kisbéri nagy korcsmában ?

Hát ott most harangoz be a Csóri a 
négyesre. A párok föl is állanak de a 
rendezéssel sehogy sem megy. A Grün- 
stein Számi vállalta magára, de úgy látszik, 
nem is konyit hozzá. Igazgatja a párokat, 
lót-fut ide-oda, hanem a Csóri már kétszer 
is elkezdte az első figurát, a sénaglénál már 
összezavarodik az egész. A mámák segíte
nek. Dirigálják a párokat, küldözik a legé
nyeket erre, amarra a leányokat; az össze
visszaság persze még nagyobb lesz.

A Klein Herminának a zavarodás köz
ben eszébe jut a tavalyi bál és mig az újabb

a következő napokon tartatnak meg : Junius 
hó 14-én I. c.) osztály. A belvárosi fiu-isko- 
lában. Junius hó 14-én rajznélküli oszt. A 
belvárosi fiú iskolában. Junius hó 15-én. Elő
készítő B.) oszt. Bolgárszegi áll. iskolában. 
Junius hó 15-én. Előkészítő C.) oszt. Belvá
rosi fiúiskolában. Junius hó 15-én. I. B.) 
oszt. Belvárosi fiú iskolában. Junius hó 16-án. 
Előkészítő A.) oszt. A bolonyai iskolá
ban. Jun. hó 16-án. Előkészítő D.) oszt. 
A belvárosi fiú iskolában. Junius hó 16-án 
Előkészítő I- ső A.) A belvárosi fiú iskolában. 
Junius hó 17-én. Előkészítő F.) oszt. A bel
városi fiú iskolában. Junius hó 17-én. Előké
szítő E.) oszt. A bolgárszegi áll. iskolában. 
Junius hó 19-én II. osztály. A belvárosi le
ány iskolában. Junius hó 19-én III. osztály. 
A belvárosi leány iskolában. Ugyanezen na
pon d. e. 11 órakor kezdődőleg tartja meg 
záró ünnepélyét a tanoncz-iskola Otthona is 
a belvárosi áll. el. leányiskolában. Úgy a 
vizsgálatokra, mint az „Otthon“ záróünne
pélyére a t. iparosok és ez is iskola iránt 
érdeklődők ez utón szívélyesen meghivatnak.

— Szinügy. A szinibérlők április 24-én 
tartott értekezlete által kiküldött bizottság 
ma este fél 6 órakor ülést tart a magyar 
kaszinóban, a szinidény meghatározása és az 
előadásokra meghívandó színtársulat megvá
lasztása ügyében.

— Dobos János az iskolákban. Teg
nap több helybeli iskolában tett «visitát» 
Dobos János, a kis madárfejü ember s min
denütt a legnngyobb érdeklődést keltette 
maga iránt. Nagy ováczióban részesült a 
a szász leányiskolában, a hol eltávozásakor 
az összes leányok körülvették úgy, hogy 
Váradi impresszárió kénytelen volt őt a 
szép gyülekezet feje fölött átemelve tenni a 
kocsiba. Dobost Jánost itt láthatólag jó 
hangulatba hozta a sok szép rózsaszínű 
arcz és vidáman tekintgetett vissza a kocsi 
megindulása után a barátságos leánykákra. 
Dobos János még f. hó 15-ig lesz látható 
a Hosszú utcza 1. sz. alatt, a miért is azok, 
a kik érdeklődnek iránta, jól teszik ha siet- 
uek őt meglátogatni.

kibontakozás megtörténik, ráér odaszólani a 
vis-á-vis-jához:

— Ugy-e Paulin, tavaly nem ment 
ilyen siralmasan, mikor a Kohn rendezte ? 
Szegény Kohn, ugyan mit csinálhat most ?

Rendes körülmények között a Kohn 
ilyenkor alszik. Most azonban azt csinálja, 
hogy «Marschadjusztirung mit Feldgeráth» 
nevezetű öltözetben odaáll a káplár ur Bal- 
langó ágya elé, összeüti a bakancsait, a me
lyeknek talpában benne van a fórsriftes 36 
szeg, a sarkán pedig a patkó 5 szeggel, ke
ményen levágja kezét a fegyverszijról, át
markolja a gewehrkolbnit és kiadja a szót, 
miként a reglama kívánja:

— Káplár urnák regruta Kohn jelen
tem alássan kirukkoltam parancsára 1

A káplár ur kinézett a pokróczok kö
zül (mert hidegek járnak ám a komáromi 
öreg fesztung falai között) és álmos szem
mel is észrevette, hogy a sipkának a simlé- 
derjét elfelejtette a Kohn olajjal kiglanczolni. 
Odaszól tehát neki a káplár ur, ha nem is 
valami kiváló udvariassággal, de minden
esetre érthető módon: Az anyád zsidó kiri- 
lájszomát, milyen az a simléder í

Egy óra múlva «herstellt»!
Ez a herstellt azt jelenti, hogy a Kohn

- - Hangverseny. Holnap — vasárnap — 
este a «zöldfa szálloda» helyiségében kato
nazene játszik.

— Találtatott. A cserge piaczon egy 
félselyem fekete napernyőt találtak. A tu
lajdonos a napernyőt átveheti őzv. Dückné, 
Fekete-utcza 36. sz. a. lakásán.

— Sétatéri zene. Holnap — vasár
nap — fél 12—fél 1 a katonazene; hétfőn d. 
u. 6—fél 8-ig a városi zenekar játszik az 
alsó sétatéren.

Táviratok.
A „BrassőiKapok“ eredeti táviratai.
Budapest, jun. 11. A képviselőház ma 

befejezte a nyilvános betegápolás költségei
ről szóló törvényjavaslat részletes tárgya
lását.

Bécs, jun. 11. A magyar és osztrák 
kvóta — bizottságok hetes albizottságai ma 
délelőtt együttes ülést tartottak.

Bécs, jun. 11. A király Bánffy Dezső 
báró miniszterelnököt hosszabb kihallgatáson 
fogadta.

Zágráb, jun. 11. Ma délelőtt irtózatos 
felhőszakadás hullott alá. A városon keresz
tül folyó patak megáradt s a várost elárasz
totta. A házak meter magasságnyira meg
teltek vízzel. A kár óriási. Az üzletekben a 
kár egy fél millió.

Óvakodjunk utánzásoktól 304 (1—5)

Étkező egyéneket 
olcsó és jó kiszolgálás mellett elfogad 
özv. Bartha Istvánné Szélespatak 11.

elkezdheti élűiről az egészet.
Kohn nem szólt semmit. A minthogy 

a regrutának egyáltalában nincs szólnivalója, 
kivált ha Kohn.

Csak mikcr visszament az ágyhoz, sza
kadt föl melléből egy sóhaj.

Egy hosszú, nehéz, keservekkel és fáj
dalmakkal teljes sóhaj, a milyen a berukko- 
lás után egy-két hónapig de sok száll a 
fesztung falaira [hogy még össze nem dűl
tek alattuk!].

A sóhaj pedig szállt, szállt keresztül a 
Dunán, az öreg szőnyi «execzérplaczon», 
elhagyta az igmándi sánczokat és besurrant 
a kisbéri nagy korcsma ablakán, a hol 
«nóbli bál» volt.

Ott éppen akkor rontották el negyed
szer a négyest, pedig a patikárus-segéd ren
dezte, a ki Pesten járt táncziskolába . . .

Hazai Hugó.
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fentartására és emelésére a legkitűnőbb szer:

Cornélia-arczkenöcs
(törvény által védve), 

mely az arcnak üde, meglepően tiszta fiatalos szint köl
csönöz, a mit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitűnő 
szer: májfoltok,szeplők,pattanások, pörsenósek (mitesser,) 
tulvörös arc és a bőr minden tisztátlansága ellen, a sárga 

vagy barna arcbőrt vakitó fehérré teszi.
Egy kis tégely ára 1 korona. Egy nagy tégely ára 

korona. Ezen közkedvelt szer kapható:
2
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LESZKOVACZ DIILETA
„KORONA,, című gyógyszertárában 302 (1—8) 

Ó-Verbászon (Bácska), 150. 
Postai megrendeléseknél finom pouderek, szappanok 

illatszerek hozzá csomagolásra ajánltatnak.
Ikjf* Viszonteladók kerestetnek

Főraktárak Budapesten: Török József gyógy szertára, Király
utca 12, és dr. Egger Leó gyógyszertárában Váci körút 17.

Fekete camgarn, Peruvien ésjDoskin

© Férfi ruha-szöveteket
■ © kezesitett tiszta gyapjúból, dús válasz

tékban, szép kivitelben és gyári árak
ban ajálja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
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Mintákat bérmentve és ingyen

R
£ Hirscher-utcza 20. szám.

229 (12—20)

l-sö húzás már 1898. junius 15-én
2-ik húzás 1898. szeptember hó 15-én.
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húzásra érvényes

sorsjegyei
él <

korona értékben-

A bélyegtörvény 209 §-a 2-ik pontja alapján bé-
290 (3-8)lyegmentes.

150||(6—6)

nagy •vA.lasas'télskjeLxi:
Dürkopf Dianna-, Styria-, Meteor-, és Bambusz kerékpárokban, valamint mindenféle kellékek kaphatók

s
“ = 2 .»a

Hosszuutcza l-sö szám!

kolozsvári szeretetház

160000 !
Dobos János

Csak bezárólag f. hó 15-éig lesz még látható
Magán előadások miatt szivesked

jenek a pénztárhoz fáradni.

látható reggel 9-töl este 9-ig.
Belépti-dij: I. hely 20 kr. II hely 

10 kr. katonák őrmestertől lefelé és ta-
nulók felét. (296)

Teutscli Gyula, 
Gép- és ércz-áru-gyár és kerékpár raktárában Brassóban. 

FI ólt-üzlet és reLlKtér S.-Szt.-G-yörgyön.
ÍMT Javítások gyorsan és mérsékelt árban számíttatnak. “aMi íMv* Jó áruk és szolid árak. 
—----------------------------- ------------------ ---------------------------- ---------------------------------------- i 1-------------------r— i-------------------------------------------------------------------------- ■— -------------------------- --------------- : —-------------------------------—   ________

Az iparegylet kerti vendéglője.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tu

domására hozni, hogy a Kapuutcza végén 65. sz. a. 
és az alsó sétatér mellett levő kerti éa téli tágas veu- 
déglöhelyiséget a brassói iparegylettől haszonbérbe 
vettem s úgy a vendéglő helyiséget mint a fedett 
tekepályát czélszerüen átalakítottam és újonnan beren
deztem.

Különösen jó és Ízletes konyhámat és pinezémet 
ajánlom a t. ez. közönség besses figyelmébe. Ebédet és 
vacsorát házon kívül is mérsékelt árak melleit szolgálok 
ki a legpontosabban. Árusítok valódi asztali és csemege
borok, kőbányai és Czell-féle sört, úgyszintén egyébb 
üdítő italokot is.

A tagás kerti helyiség, valamint a szép nagyterem 
igen czélszerüek különböző előadások, hangversenyek 
valamint nászünnepélvek tartására és bármikor a nagy
érdemű közönség, a különböző egyletek és társulatok 
rendelkezésére allanak.

Brassó, 1898. junius 11.
Bemenet Rezsőkörut Schuller Villa mellett s Kapu-u. 65 sz.

Tisztelettel

í>07 (1—3)
Trepches Lajos,

vendéglős.

Kaphatók: Adler Jakab és testvéreknél 
Brassóban és minden sorsjegy el

árusító helyen.

Laptulajdonoaok: Moór Gyula és Traltner U. Ny omlott,* Lapok nyomdájában. Nyomatuiajdonosok: Trattner U. éstámi,


